Lecon C3 Le présent de l'indicatif des auxiliaires « avoir » et « étre ».

Les verbes « avoir » et « étre » ont une conjugaison irréguliere au présent de I'indicatif.
JUg g

Avoir : Vai Etre : Je suis
Tu as Tu es
I, elle, on a Il, elle, on est
Nous avons Nous sommes
Vous avez Vous étes
s, elles ont s, elles sont

Ces verbes servent a la conjugaison des temps composés en se combinant avec le participe
passé. Voila pourquoi on les appelle des « auxiliaires ».

Ex : J’ai travaillé — Je suis arrivé.

Le présent de I'indicatif des verbes du 1°' groupe.

* Au présent, tous les verbes du 1° groupe se terminent 3 I’écrit comme le verbe
« marcher ».

Je marche Nous marchons
Tu marches Vous marchez
I, elle, on marche lIs, elles marchent

éeme

e Attention ! Les verbes en —yer changent leur y en i au singulieretala 3™ personne
du pluriel !

Ex : je balaie — tu balaies — il balaie — nous balayons — vous balayez — elles balaient.

éme

Le présent de l’indicatif des verbes du 2™ groupe.

Au présent, tous les verbes du 2°™ groupe se terminent a I’écrit comme le verbe « bondir ».
Je bondis Nous bondissons
Tu bondis Vous bondissez

I, elle, on bondit lIs, elles bondissent



A savoir en plus pour les CM2 (et pour les CM1 courageux...) :

Le présent de l'indicatif des verbes en —eler et —eter / en —cer et —ger.

* Les verbes en —eler et —eter s’écrivent avec 2 « | » ou 2 « t » aux 3 personnes du
singulier, et a la 3°™ personne du pluriel.

Jappelle, tu appelles, il appelle, nous appelons, vous appelez, elles appellent.
Je jette, tu jettes, elle jette, nous jetons, vous jetez, ils jettent.

Pour ne pas oublier : double le « | » ou le « t » quand tu entends juste avant.

e Attention, il y a des exceptions ! Pour certains verbes, il ne faut pas doubler le « | »
oule « t» !l faut changer le « e » du radical en « & ».

Il gele — Tu achetes - ...

Ces exceptions concernent notamment les verbes : ciseler, geler, écarteler, modeler, peler,
harceler, marteler, recéler... ; acheter, breveter, crocheter, fureter, haleter,...

* Le « c»desverbes en —cer devient « ¢ » devant a, o et u : je commence, nous
commengons.

* Le « g » des verbes en —ger devient « ge » devant a, o et u : je dirige, nous dirigeons.



